

县中小企业担保公司——

注入金融“活水” 助力乡村振兴

为深入做好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,县中小企业担保公司充分发挥政策性融资担保在服务小微企业和“三农”上的“放大器”作用,牢牢把握政策性定位,努力开拓业务,助推乡村振兴。截至11月底,该公司在保余额30175万元,较去年同期增长21.5%;在保笔数89笔(不包括1114户农户),其中“三农”融资担保业务占比58.4%,惠及农业龙头企业、村级经济合作社、种养大户等50余户农业经营主体。

攻坚克难,全心全意做好服务。该公司以村级经济体为突破口,通过深化政银担合作、创新担保产品、完善服务流程等举措,全力帮助村集体依托资源禀赋释放发展红利,走出了造血式帮扶的新路子。同时,在支持全县“三农”生产发展上狠下功夫,着力为农牧业项目增信,重点为全县种养殖大户、农业合作经济组织等提供信贷担保,解决了全县“三农”发展“融资难、融资贵”的问题,实现全县农牧业经营主体做大做强。受今年疫情和洪水自然灾害的影响,作为全县养猪龙头企业的康龙养殖公司和源达养殖有限公司,出现了流动资金短缺的难题,在得知这一情况后,该公司立刻派出专员,为他们提供融资增信,解决了他们的融资难题,确保公司正常运转。

积极进取,强化融资担保实力。在解决“融资难”方面,该公司立足“三农”,坚守主责主业,引导金融资源

支持实体,高效运用政策资源,先后与县发改委、金融发展服务中心、农商行、豫丰村镇银行合作推出了“产业扶贫”“金融扶贫”担保贷等产品,重点支持适度规模的“三农”企业经营主体,为其提供快速融资绿色通道,有效提高担保工作效率。在解决“融资贵”方面,积极协调合作金融机构降低担保公司担保客户的贷款利率,担保费率平均降至1%以下,有效降低了企业贷款的融资成本,今年以来减免担保费达300余万元。

开拓创新,全力助推乡村振兴。加强与政银企多方合作,形成多方协同支农支小的局面。针对不同类别的新型经营主体,量身打造各具特色和优势的担保产品,建立小微“三农”企业信息档案,进一步提高风险管理水平,发挥财政政策和政府性担保机构职责,释放政策红利,全力为我县小微企业“三农”发展增添新的活力。“以前没有政府性融资担保机构做担保,直接从银行贷款因无有效的抵押物,很难贷到款,今年担保公司出面担保,160万元的贷款很快就获批了,真是解决了我的燃眉之急。”县欣荣种植专业合作社负责人赵金亮高兴地说。

“在县委、县政府的大力支持和县国资局的领导下,下一步,担保公司一班人将继续用实干服务实体经济,躬身入局,为我县经济的发展注入金融活水,促进“三农”企业持续增产增收,助力乡村振兴。”县中小企业担保公司董事长孔丙臣说。(张艳甫)

市检察院对县检察院刑事检察工作进行调研督导

12月7日,市检察院党组副书记、副检察长薛万庆一行4人到我县,就县检察院刑事检察工作进行调研督导。县检察院党组书记、检察长吴京伟陪同。

督导中,吴京伟汇报了县检察院的基本情况和今年前11个月的刑检工作开展情况,县院刑检部门负责人及主管领导对工作取得的成绩亮点和不足短板进行了全面汇报,市院刑检部门负责人对工作进行了点评。

薛万庆在总结点评中对县检察院的工作成绩给予充分肯定,强调刑事检察工作要“转理念、提质效、促转型”,即降低审前羁押率,提高不捕率、不诉率,从文书质量、办案程序、实体等方面全面提高办案质效,同时在办案中要善于发现司法人员违法犯罪线索,从而提高人民群众安全感和满意度。(庞涵)

全国示范型退役军人服务站交叉复验验收组莅临我县

12月7日上午,由南阳市退役军人事务局相关人员组成的复验验收组,对我县创建“全国示范型退役军人服务站”工作进行实地复验。市退役军人事务局副局长朱跃生,县产业集聚区党工委委员、管委会副主任王文杰陪同。

复验组一行抽查了商酒务镇皂角树村退役军人服务站和商酒务镇退役军人服务站。通过实地查看、查阅资料、听取汇报等方式,详细了解了我县关于全国示范型退役军人服务站创建工作和服务保障体系建设工作的开展情况。

复验验收组充分肯定了我县在创建全国示范型退役军人服务站工作方面所取得的成绩,对镇村两级退役军人在组织领导、场所文化建设、工作运行保障、基础业务开展及台账资料等方面工作给予了高度评价。(王延超 姚克彬)

浉池县医共体建设考察团到县医疗健康集团参观交流

12月7日上午,由三门峡市浉池县县委改革办、县委编办、财政局、医保局、人社局、卫健委等相关工作人员组成的考察团,到县医疗健康集团参观交流。

浉池县医共体建设考察团深入到医疗健康集团(六大共享中心)、县医院院区三大诊疗中心、赵庄镇分院,就我县紧密型医共体建设、六大共享中心建设以及“以科带院”提升基层分院医疗服务能力等工作进行了现场参观,并在县医院院区召开座谈会。

座谈会上,浉池县医共体建设考察团结合自身现状与医疗健康集团班子领导进行了沟通交流,并对我县的医改工作给予了高度的评价和认可。并表示,此次参观学习取得了许多值得借鉴的宝贵经验,收获颇丰,希望今后有机会进一步加强交流,促进双方共同发展。(杨铭芸)

党史故事进校园

立德树人筑根基

机关事务服务中心走进校园作思政宣讲

“陈望道——真理的味道有点甜。1920年2月的一天,在浙江义乌分水塘村的一间柴房里,时年29岁的陈望道正在煤油灯下埋头翻译史上第一本中文版《共产党宣言》……”12月8日,在周庄镇余东村小学4年级1班教室,县机关事务服务中心党组书记、主任张俊辉正绘声绘色地为40余名师生代表讲述党史小故事,使在场师生受到了一次精神洗礼。

“通过学习,我深切感到现在的幸福生活是无数革命前辈坚定信仰、艰苦奋斗,用鲜血和生命换来的。我一定倍加珍惜,好好学习,长大后报效祖国,为盛世中华建立功勋!”学生代表张蕊丹说。

“党史思政课对于培养小学生的道德认识、道德意志、道德情感以及道德行为具有十分重要的意义。学史明理、学史崇德、学史增信、学史力行,把‘仁、义、礼、智、信、忠、孝、廉、耻、勇’中华传统美德教育巧妙地融入到教育当中,对于教育和引导小学生成为一名合格的社会主义接班人至关重要。”张俊辉说。

据了解,自党史教育开展以来,该中心严格按照中央、省市县各级部署要求,突出用功学、用情讲、用心看、用力做。在精心谋划下,夯实理论学习、丰富学习载体、创新学习形式,做到规定动作不走样,自选动作有特色。同时,通过新闻媒体宣传、宣讲教育,营造浓厚的学习教育氛围。中心各业务股室聚焦机关干部、来访群众“急难愁盼”问题,用实际行动办好民生实事,推动学习教育成果积极转化,做到了“首接诉求有回音、全程服务有温度”,日常业务工作有序推进,机关标准化服务管理取得初步成效,机关干部及群众满意度显著提高。(牛宝钻)



12月7日上午,城关镇友好社区邀请县中医院联合开展“真情暖人心”爱心义诊志愿服务活动。现场,医护人员认真细致地为群众听诊、测量血压、血糖等,为有需要的就诊者提供诊断病情、用药指导及如何日常锻炼、合理膳食和规范用药。与此同时,社区志愿者还为群众发放了预防疾病小常识、健康生活理念等宣传手册,进一步提升广大居民的健康意识,受到居民群众的一致好评。杨铭 摄影报道

路灯“作息”有调整 节能运行有温度

——县住建局积极推动路灯照明节能工作

“‘智能化’管控,难道这路灯还能自动感应?”12月7日,在县城东城之星小区值夜班的周大爷最近发现了奇怪现象:人民路两侧的路灯在12点以后,突然熄灭了。原本双侧亮灯的道路变为单侧亮灯,但早上5点钟,环卫工人以及上早自习的师生家长们纷纷走上街头,熄灭的路灯又重新亮了起来。

笔者在住建局路灯所了解到,目前我县城市规划区内纳入管护的路灯达11000余盏,城市照明率达98%以上,但路灯照明费用也在成倍翻涨。为有效落实“节能降碳、绿色发展”理念,同时保障市民夜间出行安全,他们通过增加主干道路灯开工控制器,在凌晨12点以后的时段,关停了一侧路灯,达到减少照明能源消耗,节约照明费用的目的。

考虑到清晨四五点钟的单侧路灯,会为早上上学的学生和环卫工人的出行带来不便,住建局在做好91条道路路灯管护工作的基础上,积极开展了路灯的升级改造工作,本着“日常维修一小步,节能减排一大步”的工作目标,通过增

设经纬度智能路灯控制器,采用2关2开的模式,及时根据季节、天气变化调整140余个路灯控制器的关灯亮灯时间,由每季度一次变为每月一次,人性化、智能化控制亮灯、关灯时间,减少照明能源消耗的同时,让路灯照明更有温度,尽最大努力保障市民夜间出行安全。

与此同时,背街小巷的路灯节能改造工作也在稳步推进,利用新型LED照明光源逐步替代传统照明光源,不仅可节省用电成本60%以上,且工作寿命能提高5倍以上。截止目前,已完成人民路、迎宾大道等11条城市主干道的路灯节能改造和永祥巷、和平一巷、和平二巷、慧民南路、永兴巷、父城大道(人民路—玉带河桥段)等7条背街小巷56套路灯和3700余米线路的更换、改造工作。

清晨5点的县城,天还很黑,早餐店温暖的灯光、学生们匆匆的脚步、环卫工人挥动的扫把……原本单侧亮着的路灯也伴随着天边一抹还未升起的橘红,双侧亮了起来,城市街道显得温暖而又生机勃勃。(柳真真 曾繁林)